

1943



ALFÖLD

XII. ÉVFOLYAM 34. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1942. AUGUSZTUS 29. SZOMBAT

Sikeres harcok folynak a keleti arcvonalon és a távol-keleten

Sikeresen folyik Sztalingrád ostroma
Japán légitámadások ausztráliai kikötők ellen
Sikeres légiharc az egyiptomi arcvonalon
Zavargások, sztrájkok Indiában

Berlin, augusztus 28. (Német TI) Katonai helyről közlik: A Kaukázusban küzdő német hegyi csapatok néhány újabb hágot foglaltak el és az ottani szovjet védelmet lerohanták. A hegyvidéki terepre való tekintettel az előrenyomulás több rohamcsoportban történik. E csoportok azonban összeköttetésben állnak egy mással. Ezen a módon sikerült a szovjet védőhadat több csoportra szétszakítani és közülük már is egyeseket megsemmisítettek. A Sztalingrád erődjéért folyó küzdelem sikeresen folyik tovább. A német és olasz csapatok meghiúsították az ellenségnek arra irányuló szándékait, hogy északabbra a Don mentén benyomják a

német arcvonalat, hogy így tehermentesítsék Sztalingrádot. Az ellenség a Ladoga-tótól délre nagyobb erővel, páncélos támogatással újabb támadásokkal próbálkozik. A harcok még állnak. (MTI)
(Német TI) Mint a véderő főparancsnoksága közli, német harci repülő ezredek csütörtökön is támadták Sztalingrád városát. Több, mint 50 km-es távolságból még mindig látni lehetett a hatalmas tüzészkeket. A péntekre virradó éjszaka német harcirepülőgépek különösen sikeres támadást intéztek Moszkvától délre levő szerpuhovi repülőtér ellen. A német harci repülők tíz nagy kiterjedésű tüzet és heves robbanásokat figyeltek meg. (MTI)

földön pusztítottunk el. Egy repülőgépünk hiányzik.

(NST) A keleti arcvonal déli szaraszán lefolyt harcokról a véderő főparancsnoksága kiegészítőleg még közli, hogy a bolsevisták kétségbeesett ellentámadásaikkal sem tudták feltartóztatni a Kaukázusban előnyomuló német és szövetséges csapatokat. (MTI)

Olasz hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 823. sz. közleménye:

Az egyiptomi arcvonalon visszavertük az ellenség felderítő osztagainak erőteljes tüzerégi tüzzel támogatott vállalkozásait. Német vadászgépek légiharcokban 3 ellenséges gépet lőtek le. Gela és Comiso elleni légitámadások során a légvédelmi ütegek eltaláltak a támadó brit repülőgépek egyikét, amely lángolva zuhant le. Egy másik gép, amely súlyosan megrongálódott, kénytelen volt leszállni. A bombázás következtében a polgári lakosság köréből egy ember meghalt néhány megsebesült. A kár jelentéktelen. (MTI)

Japán légi- támadások ausztrália ellen

Tokió, augusztus 28. (Német TI) Mialatt a Salamon-szigeti második tengeri és légitámadás befejezéséhez közeledik, a japán haditengerészet légihadereje szakadéktalanul folytatja súlyos támadásait Észak-Ausztrália ellen. Nagyszámú észak ausztráliai hadigazdalkodási berendezésekben, kikötőkben és

forgalmi üzemekben újra súlyos kárt tettek. Port Darwin Downville és Broome állt különösen a szakadéktalan japán bombatámadások középpontjában. Az észak ausztráliai Downsville még mindig ég. Ottani kikötőkben vesztelő hajók közül két, egyenként hatezer tonnás hajó oly súlyosan megrongálódott hogy égvélborult. Az egyiket heves robbanást figyeltek meg, amelyből arra következtettek, hogy löszert vitt a kis Salamon-szigeteken elvágott amerikai csapatoknak. Észak- és Nyugat-Ausztrália felett csütörtökön lezajlott légiharcokban 16 ellenséges gépet lőttünk le, két japán gép nem tért vissza. (MTI)

Finn hadijelentés

Az augusztus 28-i finn hadijelentés a többi közt így szól:

Tüzérségünk a karéliai földszorson eredményesen lőtte az ellenség egyik vonatszerelvényét legényeségi tartózkodási helyeket és utánpótlási berendezéseket, valamint munkásosztásokat. Az aunusi földszorson nem történt jelentős esemény.

A Ladoga-tavon megtorpedóztunk egy 1300 tonnás szállóhajót, amely üzemanyaggal volt megrakva és a körülzárt Leningrád fele tartott. (MTI)

Zavargások Indiában

Bangkok, aug. 28. Hindu tüntetők elvagták a Delhi és Cawnpore között vivő vasutvonalat. A szabadságharcban indiai mohamedánok is részt vesznek. A letartóztatottak között több mohamedán van. India többi helyén szándékos lövongások történtek. Ceylon szigetén a tüntető menetes szétosztására déliarikai csapatokat vezényeltek ki, akik kiméletlenül beelöltek a tömegbe. (MTI)

A zavargások Kalkuttában és környékén már mintegy 50.000 munkás sztrájkol, a vezetők letartóztatása nem segít. Ujdelhi angol jelentések szerint a kongresszuspárt hívei a dikákkal együtt gyújtogató csapatokat akarnak szervezni. Bombay városi tanácsa egyhangulag Handhi mellett döntött és megtagadta az együttműködést az angolokkal. A tanácsot erre rögtön feloszlatták. Juszu Ali polgármester két hete lotházban van, a közigazgatás élére kormánybiztos került.

Pulagurihi községben a rendőrség a tüntetőkre lőtt. Bihar tartomány kormányzósága figyelmeztette a lakosságot, hogy a karhatalom ezentúl figyelmeztetés nélkül lő azokra, akiket romboláson érnek. Zavargások esetén megkezdik az egész lakosságra törlendő együttes birtáskirovást.

A Ladoga-tótól délre és a Kaukázusban nagy harcok folynak

A német véderő főparancsnoksága közli:

Hegyi csapataink a Kaukázusban újabb magaslati hágókon kényszerítették ki az átkelest. A szétugrasztott ellenséges erőket megsemmisítettük.

Sztalingrádtól nyugatra a német támadás a makacs ellenséges ellenállással szemben újabb tért nyert. Egyek kétségbeesett ellentámadások elhárításánál csak a csütörtöki-napon egyetlen hadtest körzetében a légharító ütegek kitanó beavatkozásával 135 szovjet páncélost semmisítettünk meg, illetőleg zsakmányoltunk.

Erős harci és közelharc repülőkötelékek megsemmisítő hatással avatkoztak bele a földi harcokba. A német repülők ezenkívül nappal és éjjel is támadták Sztalingrádot és a Szovjet hátsó összeköttetéseit. Két nagy volgai szállító-

hajót és egy tartályhajót felgyújtottunk.

A doni arcvonalon a német és az olasz csapatok ellenséges támadásokat harítottak el.

Kalugától délnyugatra és Rzsev mellett a légi kötelékekkel együttműködve több helyen szétvertük az ellenség támadási előkészületeit. Az ellenség hegyi jellegű támadásai összeomlottak.

A Ladoga-tótól délre az ellenség erős kötelékekkel megtámadta a német állásokat. A szovjet csapatokat kemény harcokban részben ellenőrkéssel visszavetítettük és eközben 35 páncélost megsemmisítettünk.

A szovjet légi haderő a csütörtöki napon légi harcokban és légvédelmi tüzerégünk tüze következtében 101 repülőgépet vesztett, 7 ellenséges repülőgépet a

Megkezdődött a munkás-lakóházépítési kölsönkérelmek elbírálása

A nemrég kiadott kormányrendelet lehetővé tette, hogy az iparvállalatok kölcsönöket kapjanak a munkások által egyéni tulajdonul megszerezhető családiházak építésére.

Ezenkívül közvetlen egyéni kölcsönt is ad a kormány az olyan munkásoknak, akik telekkel és némi készpénzzel rendelkeznek. A rendelkezések szerint a nyújtható kölcsön a telekérték és az építési költség együttes összegének 70 százalékáig terjedhet.

Az iparügyi minisztérium a beérkezett igénybejelentések alapján a besorozásokat már meg is kezdte. Igen sok munkás jelentkezett kölcsönért a visszatért és visszafoglalt országrészekből is.

Az iparügyi minisztériumban működő Lakásépítő Allandó Bizottság besorozása után meg is kezdik a tényleges kölcsönfolyósításokat,

ugy, hogy már ebben az évben is sok munkás családi ház épül fel ilyen kölcsönrel. Ezzel kapcsolatban a Lakásépítő Allandó bizottság felhívja mindazokat az ipari, kereskedelmi és bányavállalatokat (vállalati nyugdíjpénztárakat), amelyek még ebben az évben munkás-lakóházakat kívánnak építeni, hogy a részvételre irányuló szándékukat (Budapest, Lánchid-utca 2.) jelent-
sők be.

A bejelentésnek tartalmaznia kell az építkezés helyét, a felépülő lakások számát és a szabályszerű beadvány előterjesztésének várható időpontját. A már most jelentkező vállalatok a rendelkezésre álló hitelkereten belül elsőbbségben részesülnek a később jelentkező vállalatokkal szemben, amelyek azonban a fennmaradó hitel erejéig természetesen szintén részesülhetnek kölcsönben.

— Hazánkat most az egyszer határainkon kívül védhetjük meg. Minden magyar honvéd az erős és nagy Magyarországiért harcol. Könnyítsük meg emberfölötti feladatát, küldjünk neki minél több meleg téli ruhát.

Olajos magvak házi szárító berendezésére állami támogatást adnak

A földművelésügyi miniszter ennél tökéletesebben kívánja megszervezni az olajos magvak szárításának ügyét, szaporítani kívánja a berendezéseket még pedig a magángazdaságokban is. A házilag elkészíthető szárító berendezéseket építési, illetve átállítási költségeinek 50 százalékáig,

de legfeljebb 2000 pengőig segélyt ad a földművelésügyi miniszter. A tervezett és költségvetést a legsürgősebben terjesszék be a kölcsönt igénylők a gazda kamarához. A szárító berendezéshez építési terveket az érdeklődők a Futuránál beszerezhet-
nek.

A Hajdusoboszlói Gyógyfürdő ma már európai hírű.

Fedett gyógymedencék, ivócsarnokok, inhalatórium, strandfürdő, hullámfürdő. Fátlanul eredményes fürdő — ivó — és belelegző kurák. A „Szoboszlói Gyógyvíz” és a szénsavval telített „Hajduvíz” mindenütt kapható. A fürdőt Hajdusoboszló 73 és 789-os sós — jódos — brómos — hidrokarbonatos hévízei táplálják. 3000 liter forróvíz percenként. Magyar és németnyelvű ismertetővel készpénzzel szolgál a fürdő igazgatósága.

SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.

Vidékieknek vasuti kedvezmény.

Új eljárás az edigi értéktelen fémsanyagok felhasználására

A vasnapok során sok olyan anyagot ajálott fel a közönség, amit megfelelő feldolgozási eljárás hiányában eddig nem lehetett hasznosítani. Konzervdobozokat, tetőlemezeket, fémmel bevont vas használati tárgyakat kellett félretenni, mert nem volt eljárásukra megfelelő ipari eljárás.

Hosszas kísérletezés után siker-

.....

METEOR MOZGÓ műsora

Megértés

.....

rült olyan magyar eljárást találni, amely ezeket az eddig nyersanyag-gazdálkodási szempontból értéktelen anyagokat igen hasznossá teszi. Szakkörök számítása szerint az új magyar eljárás alkalmazásával többmillió kilo anyagot lehet a vas és fémsanyag-gazdálkodás rendelkezésére bocsítani.

Ezáltal sikerült gyümölcs-permetezésére alkalmas anyagot, valamint az ipar részére példálózhatatlan forrasztó anyagokat is előállítani. A Fémgyjűtő a jövőben tehát ezeknek az anyagoknak a gyűjtését is bekapcsolja munkaprogramjába.

A textilgyárak termelésének új rendje

A legfontosabb ruházati cikkek és anyagok kellő mennyiségben való előállításának biztosítására a közéletügyi és az iparügyi miniszter rendeletet adott ki. Az új textilrendelet részletesen szabályozza a polgári lakosság céljára szolgáló textil áruk gyártását és forgalomba hozatalát. A rendelet megjelenésekor munkába volt anyagok feldolgozhatók.

A rendelet előírja, hogy a típuscikk-jellegű árukat minőségi megjelöléssel, illetve típusjellel és cégnomogrammal kell ellátni.

A hazai textilipar gyors tempóban fogott az átállítással kapcsolatos teendők ellátásához. Minden számot tevő ipari üzemnél szorgos

munkával folyik a gépberendezések felülvizsgálása és illetve a típuscikké, műrosztos anyagok gyártására való átszerelése, valamint az egyéb technikai problémák megoldása, változások keresztlvitele ami épügy kiterjed a kikészítésre, mint a raktári és irodai adminisztrációra is.

Az új textilrendelet jelentősége közéletügyi szempontból abban áll, hogy a gyáraknak elsősorban olyan textilárúkat kell gyártaniuk, amelyekre a polgári lakosságnak minden körülmények között szüksége van.

A rendelet életbeléptetése után tehát az új textiltípuscikké rövidesen tömegesen kerülnek a piacra

Adókedvezmény a hadirokkantaknak

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a M. Kir. Pénzügyminiszter Ur 1938 évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak hadiárvaik, hadiözvegyek vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl

az I. járadékosztályu hadirok-

kantak 30 százalékos

a II járadékosztályu hadirokkantak 20 százalékos

a III és IV járadékosztályu hadirokkantakat valamint a vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos,

2.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de a 100 pengőt nem haladja túl az I járadék osztályu hadirokkanta-

Cérna és műselyem
klöpli függönyök, ágyterítők
függönyanyagok
nagy választékban

PETRIK KÁROLY

női és férfi divatüzletében

Ferenc József-út 25.

Simonffy-utca sarok.

Leánykaruhák, gyönyörű zsebkendők, gyári kis hibás harisnyák rendkívül olcsó árban.

APOLLO filmszínház

MINDENKI GYANUS

Szombaton 5, 7, 9 órakor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.

Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérműsor van műsoron.

1943

kat 20 százalékos a II. járadék- osztályu hadirokkantakat 10 szá- zalékos a III. és IV járadékos tár- lyu hadirokkantakat 5 százalé- os valamint vitézségi érem tulaj- donosokat és tűzharcosokat adó- mérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjedt nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvény hatósági és községi pótdadókra is a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való igényjogosultság megállapítása ak- ként történik, hogy az arra igé- nt tartó hadirokkant, hadiözvegy, ha- diárva, vitézségi érem tulajdonos és tűzharcos ilyen minőségét igaz- olványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 szá- mu szobájában legkésőbb április

hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány a lapján a bemutatott másolatot hi- hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolvá- nyát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazol- lást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyide- jűleg adózó köteles arra is nyilat- kozni, hogy mely községben (vá- rosban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a város- adóhivatalnak csak így lesz mód- jában az illetékes községi előljár- róságot (városi adóhivatal) értesí- teni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni

Megállapították a teherfuvarozás legmagasabb fuvardiját

Az Árelenőrzés Országos Kor- mánybiztosának 122100/V.-1941. számú körrendeletével kapott fel- hatalmazás alapján az állati erő- vel folytatott teherfuvarozó iparban Debrecen, sz. kir. város területén felszámítható legmagasabb fuvar- dijákat az alábbiak szerint állapi- tom meg.

A fuvarozásnak napidij ellené- ben történő (u. n. napifuvar) elvál- lalása esetén felszámítható legma- gasabb fuvardijak összege (beleért- ve a forgalmiadót is)

Kétlovas fogatnál: a) egésznap- i fuvardij 25 P. b) félnap- i fuvardij 14 P.

Egylovas fogatnál. a) egésznap- i fuvardij 15.60 P. b) félnap- i fuvar- dij 8 P.

A napidij ellenében történő fu- varvállalásnál egyszer felszámítha- tó legmagasabb pótdíjösszeg:

a) előfogat általában 2 P. b) külsőségi (burkolatlan kerti és te- lepi utcákon) eszközölt fuvarnál 1.50 P.

Az 1. pontban megállapított leg- magasabb egésznap- i fuvardijért teljesítendő fuvarozási idő (u. n. hasznos fuvarozási idő) 10 óra. A fuvarnak 10 órát meghaladó idő- tartamra történő igénybevétele ese- tén óránként 2 P. túlóradij lize- tendő. Ha a félnap- i fuvarozás ese- tén a fuvarozás időtartama 5 órát meghalad, de 8 órát nem ér el 1.20 P. túlóradij számítható fel; ha a félnap- i fuvarozás esetén a fuvar- ozás időtartama 8 órát meghalad, az egész napi fuvardiját kell meg- fizetni.

Ugyanazon fuvarozatóval szem- ben tilos a félnap- i fuvardiját egy munkanap alatt kétszer felszámí- tani.

2.

Akkord fuvarozás legmagasabb fuvardija:

A súly szerint, vagy a szállított árunak más szokásos egységei szerint történő fuvarozás esetén (akkord fuvar) egységfuvardijnak azt kell tekinteni, ami a jelen ha- tározat 1. pontjában megállapított napi fuvardijak összegéből a meg- állapított fuvarozási idő alatt az áru természetének és a szakmai szokásoknak figyelembevételével megállapított átlagosan szállítható

mennyisége alapján egy egységre esik. Az előbbi számítás alapján alapján előálló akkord kereset napi összege az u. n. napifuvar- dijat legfeljebb 10 %-al haladja meg.

3.

Aprított fa, szén, koks, brikket fuvarozásáért felszámítható legma- gasabb fuvardijak:

a) 30 mázsán felüli fuvar ese- tén mázsánként 30 fill.

b) 30 mázsán aluli mennyiség- nél mázsánként 40 fill.

c.) 15 mázsáig felvágottfa (kug- li) mázsánként 40 fill.

d.) 10 mázsáig felvágottfa (kug- li) mázsánként 50 fill.

e.) 10 mázsáig aprított fa má- zsánként 50 fillér.

A burkolatlan telepi és kertési utcákon lévő helyheztörténi fuvar- ozásnál, amennyiben a fuvar teljesítéséhez előfogat, vagy a szállított árunak a burkolatlan ut- cáttól uttól lerakással kétszeri be- szállítása merül fel a fenti díjakra 40 %-os pótdíj jár.

A városi latelepekről történő fuvarozásnál.

a.) ölenként kétlovas fogattal 8. P.

b.) félölenként egy lovas fogat- tal 6.-P

c.) 100kg-ként hasáb-dorong fa 10 mázsáig való terhelés esetén 26 fillér.

A kertési és telepi burkolatlan utcákra, utakra történő szállítás esetén, amennyiben a szállítás teljesítéséhez előfogat, vagy a szállított árunak a burkolatlan ut- cáttól, uttól lerakással kétszeri be- szállítással merül fel a fenti díjak- ra 40 százalékos pótdíj jár.

Tégla, építési anyagok fuvarozá- sáért felszámítható legmagasabb díjak.

a) 1000 drb. nagyméretű tégla (két lovas fuvaronként 400 drb. tégla terheléssel) fuvardija 15.60 P

b) 1000 drb. kisméretű tégla (két lovas fuvaronként 500 drb. tégla terheléssel) fuvardija 13.50 P.

Mázsánkénti fuvar a nagy, vagy kisállomásról waggonból való le- terheléssel.

a) Lapátolható áru (kavics, fo- lyamhomok, kőpor, égetett mész stb.) két lovas fuvaronként 20 má-

Szeptemberre
úgy magunknak, mint gyermekeinknek szerezzük be
őszi meleg ruháinkat
Kontsek Kornél divatházából
hol nagy választékot találunk szolid áron.

Gyapju kabát kelmét,	Intézeti ágynemű, paplan, matracot,
Ruha szövetet,	Fehérnemű flanelt,
Meleg alsó ruhát,	Férfi-, női fehérneműt,
Kötött kabát pulover,	Gyermekeknek mackó ruhát,
ZSEBKENDŐT, KESZTYŰT, SÁLAT, EZERFÉLE APRÓSÁGOT	

zsás terheléssel mázsánként 18. fillér.

b) Darabos áru (cement, kő, fa- anyag) kétlovas fuvaronként 20 mázsa terheléssel mázsánként 20 fillér.

Bányahomok fuvar. Két lovas fuvaronként legalább egy terheléssel 3.70 P.

Egy homok anyagára 50 fillér a fuvardijjal együtt 4.20 P.

Föld, törmelék és szemétfuvar.

Két lovas fuvaronként legalább egy m³ terheléssel 2. P.

Vegyés városi fuvar.

Telepről, anyagkereskedőtől az építkezés színhelyére, vagy vissza mindennemű építési, vagy állás- szer anyaggal, a terhelés mennyi- ségére való tekintet nélkül két lo- vas fuvaronként 3.50 P. A város külterületén: a régi vámsorompók által határolt belterületeken a tég- la, a mázsánkénti fuvar, a bányahomok fuvar és vegyes városi fu- var teljesítése esetén a jelen hatá- rozattal megállapított fuvardijak- hoz 30 százalékos pótfuvardíj jár.

5.

Az utépítési anyagok és az utépi téssel kapcsolatos teherfuvarozá- sok legmagasabb ára.

Két lovas fogatnál:

a) Kőanyag, téglá homok és homok és egyéb építési anyagok m³-ként; továbbá szerszám és egyéb fuvarok után a fuvardíj fuvaronként idomban számlálható csomókban rakás nélkül 4.30 P

b.) Egésznap- i fuvardíjkőanyag téglá, homok, szerszám és egyéb fuvarok után letermeléssel idom- ba, vagy számlálható csomókba rakás nélkül 23 P. (félnapnál ke- vesebb időt igénylő fuvarok nap- számban el nem számolhatók.)

c.) Az a. és b. pont alatti leter- helt anyagoknak idomba számlál- ható csomókba rakása m³-ként 30 fillér.

6.

Alkalmi (idényszerű erdei termé- kek) fuvarozásának legmagasabb fuvardija.

Mezőgazdák téli fuvarozása.

Két lovas fogatnál egésznap- i fuvardíj 20 P.

Fuvaros az elvállalt fuvarozásá ért felvett, vagy felszámított össze gekről a fuvaroztatónak írásbeli igazolást (nyugtát) köteles adni.

A jelenhatározattal megállapi- tott legmagasabb fuvardijak 1942 évi július hó 20-án lépnek élet- be.

Szinleges iparüzés esetén visszavonják az iparigazolványt

A m. kir. minisztérium a gaz- dasági és hitéletrendjének, továbbá az államháztartás egyensúlyának biztosításáról szóló 1931:XXVI. tc. 2. §-ában foglalt és legutóbb az 1942:XI. tc.-kel meghosszabbított felhatalmazás alapján a követke- zőket rendelte el:

Az illetékes iparhatóság az ipar- igazolványt, illetőleg iparendélyt visszavonja attól, aki iparigazol- ványa, illetőleg iparendélye a- lapján az ipar gyakorlását más, az ipar gyakorlására a fennálló

jogosítványok szerint nem jogosí- tott személynek teszi lehetővé.

Az olyan személy, akinek ipar- igazolványát, illetőleg iparendé- lyét az előbbi be. ezítés alapján visszavonták, a visszavonást elren- delő véghatározat jogerőre emel- kedésétől számított három év alatt iparigazolványt, illetőleg iparen- gedélyt nem kaphat, kivéve, ha az illetékes miniszterlet kivételes méltánylást érdemlő esetben erre engedélyt ad.

A rendelet a kihirdetésének napján lép életbe.

HUNGÁRIA
MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

Egy lány elindul

Aktuális hirdókkal műsoron.

VIGSZINHÁZ
MOZI

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

Jelmezbál

Aktuális hirdókkal műsoron

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó rovájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 órig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 órig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 órig és délután 3—9 órig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 órig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 órig. panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Mindent a honvédekért és a győzelemért

KÖZGAZDASÁG

A vetőmag biztosítása

A kormány rendeletet adott ki, hogy a gabonatermésből elsősorban a vetőmagszükségletet kell biztosítani. Az a gazda, akinek termése a minőségénél fogva nem alkalmas, terményét ugyanolyan mennyiségű és azonos nemű gabonavetőmagra más gazdával kicserélheti. A vetőmagot szolgáltató gazda métermázsánként 2 pengő felár felszámítására jogosult.

Az a gazda akinek a vetőmag céljára szükséges gabonája nem termelt meg, vagy vetőmagszükségletét csepre utján nem tudja fedezni, a Polgármester igazolványa alapján a Hombártól vásárolhat vetőmagot. Ebben az eset-

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhetőek be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

ben a 2 pengő felárat felszámítani nem lehet, csupán bizonyos jutalék címén kell mázsánként 1 pengőt fizetni.

A vetőmag nemesítő gondosságoktól és a földművelésügyi miniszter által engedélyezett minőségi akció keretében is beszerezhető.

A nemesítő gazdaságok címe a vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőségnél meg tudható. A nemesítő gazdaságtól történő beszerzésnél az alapáron felül mázsánként 12 pengőt kell fizetni.

A minőségi vetőmag akciónál vetőmagot az a gazda kaphat aki a m. kir. Növénytermelési Hivatal a tovább

szaporításra nézve szerződést köt. Az igénylést legkésőbb szeptember hó 1-ig közvetlenül Budapest, Vámház-körút 2 sz. kell bejelenteni.

A minőség akció keretében utántermesztett vetőmagot is lehet beszerezni.

Az igénylés 100 holdon felüli gazdaságoknál legkésőbb szeptember 1-ig a Növénytermelési hivatalnál, a 100 kat. holdon aluli gazdáknak az illetékes vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőségnél legkésőbb augusztus 25-ig lehet bejelenteni.

A gazdáknak saját érdekük hogy a most közölt utmutatás alapján járjanak el.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeket, gépmunkásait, idénymunkásait, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközöndő s az 1900: XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentse be, a díjtétési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés kötésével eszközöndő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjtétési kötelezettségének nem tesz eleget, úgy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelőséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajthatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeit, bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és lolyadékok), hus, szalonna, hár stb. az

alább megjelölt módon jelentse be

Mindenki, aki bort köthet meg haladó, de 25 literen aluli, sőt két liter meghaladó, de 25 literen aluli szeszitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyásként a város területére behozó adó tárgy nevét, mennyiségét az illó vasutiállomáson, illetve a vámserompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behozó, a behozatallal azonnal köteles a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeget, illetve a behozatallal utvonalonon felállított vámserompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közlő a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeit tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházzakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annál nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

-0-0-

HIRDESSZEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredményes.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre
6 P Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János lapfőnök.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 73 sz.
Telefon: 16-87.

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdájá,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.